

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 114 (5327) 14 ИЮНЯ 1944 г., среда Цена 20 к.

Тов. Сталин о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента «Правды», как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, товарищ Сталин ответил следующим образом:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войны не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, «непобедимый» Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские острова. Истерики Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

Новая победа Красной Армии

С радостью и гордостью слушал вчера советский народ приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Снова московское небо озарилось багряным всплеском торжественного оружейного салюта, снова возманился взрыв грома сверхзвуковых красных, зеленых, оранжевых звезд, — от имени Родины столица Советского Союза, прекрасная Москва приветствовала доблестные войска Ленинградского фронта, вписавшие новую славу в героическую летопись отечественной войны.

Новая победа велика и знаменательна. Почти пять месяцев назад войска Ленинградского фронта прорвали блокаду немцев вокруг Ленинграда и отбросили их далеко на запад. В ту же ночь была та победа, которую немцы пытались удержать до конца. Но оставалась еще одна часть ее. На Карельском перешейке, в близлежащих к Ленинграду, немецко-финские захватчики соорудили разобщенную заставу. Они прижимали там, выжидая часа, удобного для нападения. Они не оставили никаких шансов своим даже тогда, когда основные силы немцев были разгромлены и изгнаны из Ленинградского района.

Нынче пришел черед финских сателлитов гитлеровской Германии. Им непомогли укрепления, созданные финскими войсками под руководством их немецких хозяев. Долго сопротивлялись эти укрепления. Все свое изощренное искусство вложили в Карельский вал специалисты из организации «Тотта». На большую глубину шли укрепления.

Войска Ленинградского фронта прорвали эти укрепления стремительным штурмом. За два дня наступательных боев наши доблестные воины продвинулись вперед до 24 километров и расширили прорыв до 40 километров по фронту. Освобождена от немецко-финских захватчиков значительная часть советской территории. Свыше 80 населенных пунктов очищены от вражеских войск.

В операции, начатой с таким блеском, мы видим те же черты, что и в прорыве блокады Ленинграда, и в прорыве укрепленного немцами на Карельском перешейке, в форсировании волн рубежей на пути к нашей великой столице. Все высочайшее качество Красной Армии проявилось в полноте и силе. Стремительный прорыв бесстрашных советских бойцов ломает все препятствия на их пути. Подготовка прорыва и его проведение показывает искус-

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Коллектив Украинского театра имени Шевченко, работающий в городе Кемерово, воодушевленный героическими победами родной Красной Армии, руководимой Вами гением, и горя желанием приблизить день окончательной победы над фашистскими поработителями, собрал 30 тысяч рублей и внес на особый счет в Госбанк для постройки танка, которому просим присвоить имя нашего театра и передать лучшим гвардейцам-танкистам 1-го Украинского фронта.

Директор Украинского театра имени Шевченко КОЛЧИНСКИЙ, Секретарь первичной парторганизации режиссер БЕЛОКОБЬ, Заслуженный артист УССР дирижер ВАСИЛЬЕВ, Режиссер БРОВЧЕНКО, Председатель МК ДАНИЧ, Секретарь комсомольской организации РАСЦВЕТАЛОВ, г. Кемерово.

Директору Ленинградского Украинского театра имени Шевченко тов. КОЛЧИНСКОМУ, Секретарю первичной парторганизации тов. БЕЛОКОБЬ, Заслуженному артисту УССР, дирижеру тов. ВАСИЛЬЕВУ, Режиссеру тов. БРОВЧЕНКО, Председателю месткома тов. ДАНИЧ, Секретарю комсомольской организации тов. РАСЦВЕТАЛОВУ

Прочту передать сотрудникам Николаевского Украинского театра имени Шевченко, собравшим 50.000 рублей на строительство танка имени Николаевского театра имени Шевченко для 1-го Украинского фронта, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

О дне Об'единенных наций

В текущем году так же как и в 1942 и 1943 гг., 14 июня является днем легиона солидарности Об'единенных наций в их общей борьбе против агрессии. Отмечая этот день, Совет Народных Комиссаров СССР предлагает всем советским государственным учреждениям 14 июня с. г.

понять на своих языках государственственный флаг Союза Советских Социалистических Республик в честь Великобритания, Соединенных Штатов Америки и других Об'единенных наций, которые также соотвественным образом отмечают этот знаменательный день.

Оперативная сводка за 13 июня

В течение 13 июня на КАРЕЛЬСКОМ перешейке наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели несколькими опорными пунктами противника и среди них СТЕКЛЯНАЯ, КЕКРОЛА, РОНУКОЛА, ВЕХМАЙНЕН, СИЯНАМКИ.

На остальных участках фронта — без перемен. За 12 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Самоотверженным трудом поможем Красной Армии ускорить разгром ненавистного врага!

Передовой коллектив химиков

Завод, где главным инженером тов. Антонов, 11 июня досрочно завершил выполнение шестимесячной программы.

Успех работы решил досрочный пуск цеха, которым руководит тов. Плехетников. Коллектив цеха в апреле освоил выпуск новой продукции, в мае наладил выпуск ее и перевыполнил месячное задание, а в июне идет с перевышением графика на 20 процентов.

Раньше других на заводе закончил полугодовой план коллектив цеха тов. Чуриновой. Здесь славится своей работой смена тов. Ткаченко.

Завод блестяще выполнил обязательства, взятые в немедленном порядке товарищу Сталину. За пять месяцев нынешнего года выпуск продукции увеличился более чем в четыре раза, по сравнению с тем же периодом прошлого года. Производительность труда повысилась на 17,5 процента. За счет внедрения рационализаторских предложений завод сэкономил 450 тысяч рублей. За этот же период себестоимость продукции снизилась на 31 процент, по сравнению с прошлым годом.

Коллектив завода два месяца подряд занимает второе место во Всесоюзном соревновании предприятий химической промышленности и три месяца подряд держит переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

До конца июня завод выдает сверхплановой продукции на 800 тысяч рублей.

Электроэнергия — Кузбассу

За первую декаду июня коллектив Кемеровской ГРЭС добился серьезных успехов в работе. Выработано сверх плана 1.073 тысячи киловатт-часов электроэнергии, сэкономлено 120 тонн топлива и 87 тысяч киловатт-часов электричества на собственные нужды. ГРЭС ежедневно перекраивает свой график и идет с опережением плана.

Передовым попрежнему остается электрический цех, которым руководит тов. Иванов. Коллектив цеха, сокративший в мае в 6 раз брак, сейчас работает на высоком уровне. В цехе находится переходящее красное знамя электростанции.

В соревновании ведущих профессий перенято завоевала электротехник Исидченко. Ей присвоено звание лучшего начальника смены. Электрослесарь Лобов выработал более двух норм в смену. Хорошо работает ремонтно-строительный цех (начальник тов. Иваненко) — победитель в соревновании вспомогательных цехов. Производительность труда рабочих здесь доведена почти до 150 процентов.

Энергохозяйство правобережного комбината (начальник тов. Федотов) выработало за первую декаду июня 1.800 тысяч киловатт-часов электроэнергии. За это же время сэкономлено 100 тонн топлива и 30 тысяч киловатт-часов электричества.

Лучших результатов добился коллектив машинного цеха. Он полностью загружает свое оборудование, не допуская ни одного случая брака.

6 июня остановили на капитальный ремонт котел. Если раньше приготовление и подача раствора производилась вручную, то теперь для этого смонтирована растворомешалка и специальный подъемник. К месту работ раствор будет подаваться электророботом.

На 17 тысяч тонн угля больше, чем в прошлом году

Горняки шахты «Южная», треста «Кемеровоуголь», за пять месяцев нынешнего года выдвинули на 17.864 тонны больше, чем за тот же период прошлого года.

Лучших показателей добился участок, которым руководит коммунист Коротков и Пудин. Участок тов. Пудина с начала года держит переходящее красное знамя шахты, выполняя месячные задания до 115 процентов.

Отличным мастером угля признан бригадир комсомольско-молодежной бригады, 18-летний забойщик Силкин. Его бригада вместо 45 тонн добывает по 90 тонн угля в смену.

Забойщики Шахметов и Юрковский успевают делать вместо одной по две отпайки.

Вдвоем они заменяют четырех забойщиков. На днях Шахметов и Юрковский заканчивают годовую норму.

Шахта «Южная» имеет все условия для повышения производительности. В ближайшее время будут механизированы два участка. Это в два раза ускорит прохождение нарезных выработок. Сейчас здесь устанавливаются конвейеры.

Но для участков нужны приводы «ДК-15» с лопной аппаратурой и вентиляторы. В этом нам необходима помощь треста «Кемеровоуголь».

И. СЕНЧИН, парторг ЦК ВКП(б) на шахте «Южная».

На 20 дней раньше срока

10 июня коллектив завода, где главным инженером тов. Альтман, рапортовал о досрочном выполнении полугодовой программы выполнения плана. Первенство на заводе держит цех, которым руководит тов. Шабев. Отличных результатов добился смена мастера Поляниной. Лучшей на заводе считается аппаратчица Самойлова.

Досрочное выполнение шестимесячной программы обеспечило ввод в действие второго агрегата в цехе тов. Демьянова. Агрегат на 40 процентов увеличил выпуск продукции цеха.

Первый среди предприятий легкой промышленности

ПРОМЫШЛЕННАЯ, 13 июня. (По телефону). Завод «Спецмашметалл», выполнивший майский план на 20 процентов по всему ассортименту, завоевал первенство во Всесоюзном соревновании предприятий легкой промышленности.

Заводу присуждено переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомлегпрома.

В Прокопьевске будет свой фарфор

Прокопьевская артель, которой руководит инженер Либензон, начала свою работу с изготовления зубного порошка. За тем был налажен выпуск пивной соды. Сейчас артель делает гипс и снабжает им больницы Прокопьевска и других городов Сибири.

При артели организована лаборатория, которая занимается исследованием прокопьевского сырья для получения фарфора и фаянса.

Фото А. Фатеева.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 12 июня

В течение 12 июня на КАРЕЛЬСКОМ перешейке, севернее города ЛЕНИНГРАДА, наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника на лесных дорогах и возвышениях, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели важными узлами обороны финнов КИВЕНАПА, РАЙВОЛА, а также заняли более 30 других населенных пунктов и среди них ТЕРМОЛОВО, ХАРТОНЕН, МУЛЛАЛА, ТИРТУЛА, ИКОЛА, ТЮРСЕВЯ, ВАММЕЛСУ и железнодорожные станции ТЮРСЕВЯ, РАЙВОЛА.

На других участках фронта — без перемен. За 11 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

На Карельском перешейке, севернее Ленинграда, наши войска продолжали наступление. Противник спешно подводит свежие резервы и, опираясь на многочисленные долговременные оборонительные сооружения, оказывает упорное сопротивление. Пересеченная лесистая местность, болота и многочисленные озера представляют собой чрезвычайно удобный для обороны ландшафт. Советская пехота и танки, преодолевая различные препятствия, успешно продвигаются вперед, громя и уничтожая вражеские войска. В результате ожесточенных боев наши войска сегодня овладели важными узлами обороны финнов — Кивенапа и Райвола и заняли свыше 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки. Н-ский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожил 28 орудий, 30 пулеметных точек и истребил до батальона белфиннов. Наши летчики разрушили коммуникации противника и наносили удары по его подползающим резервам.

Советские воины сражаются с беззаветной храбростью и мужеством. Гвардии красноармейцев тов. Дмуха первым ворвался в траншею противника, уничтожил трех финнов, а одного взял в плен. Разведчики гвардии красноармейцев тов. Примак и Артемов гранатами уничтожили несколько вражеских солдат и взяли в плен 5 финнов, в том числе одного финского офицера. Группой солдат во главе с сержантом тов. Горбатевым штурмом овладели же-

леобетовым дотом и захватили в плен 11 финских солдат.

Северо-западнее Новосokolники рота советской пехоты в целях разведки внезапно атаковала противника. Преодолевая ожесточенное сопротивление немцев, наши бойцы выбили их из траншеи. Гитлеровцы пытались восстановить положение, предприняли одну за другой несколько контратак. Пехотный батальон немцев, усиленный танками, не сумел потеснить нашу роту. Советские бойцы отбили все атаки противника и прочно удерживают занятый рубеж. За день уничтожено 200 гитлеровцев. Захвачено у немцев 6 пулеметов, 40 автоматов, 60 винтовок и радиостанция. Взято в плен 10 немцев.

Севернее города Ясы подразделения противника атаковали позиции Н-ской роты. Советские бойцы не подпустили немцев к своим окопам. Метким огнем и штыковым ударом они отбросили их на исходный рубеж. На поле боя осталось до 100 вражеских трупов. На другом участке артиллеристы, которым командует тов. Романенко, подбили танк, уничтожили 3 орудия и 7 пулеметов противника.

Несколько могилевских партизанских отрядов совершил налет на гарнизон противника, расположенный в крупном населенном пункте. В результате стремительной атаки партизаны разгромили запасный учебный батальон 134 немецкой пехотной дивизии. Убито более 200 и взято в плен 25

Пять районов выполнили план сева

Вслед за Мысковским и Кузнецким завершили план сева яровых Кузнецкий, Барзасский и Таштатский районы. В колхозах этих районов засеяны сотни гектаров сверх плана.

Выполняя постановление правительства о создании крепкой продовольственной базы вокруг городов Кузбасса, пригородные колхозы активно расширяли посевы картофеля и овощей. Первыми начали посевы картофеля районы Аджеро-Судженский, Кузнецкий, Топкинский, Чебулинский, Юргинский, Ялпкинский.

Сев закончен, борьба за столудовый урожай продолжается

Беседа с секретарем Барзасского района ВКП(б) тов. Мельниковым.

Все колхозы Барзасского района, включая и прилегающие, закончили сева зерновых и картофеля.

Сев проведен в сжатые сроки. Качество работы нынче несравнимо даже с довоенными годами. Об этом ярко свидетельствуют густые и чистые всходы, зеленеющие на колхозных полях.

Около десяти колхозов перевыполнили план сева. Колхоз имени 518, где председателем тов. Горбулин, засеял сверх плана 35 га. Всего по району засеяно сверх плана 110 гектаров. Заканчивая посадку поздних овощных культур, колхозы увеличивают число сверхплановых гектаров.

Пока не начался сенокос и в колхозных кулунах идет ремонт севооборотного инвентаря, колхозы Барзаса создают крепкие прифермские участки, на которых сеют кормовые культуры для нужд возрастного животноводства. Прифермские участки района занимают около 100 гектаров.

Теперь задача заключается в том, чтобы до конца выполнить новгородскую программу товарищу Сталину, выводить 100-пудовый урожай, уметь организовать летний уход за посевами. Этими работами живут колхозники района.

Во всех колхозах полным ходом идет прополка зерновых. От сорняков освобождены сотни гектаров.

В колхозах Кузнецкого района

Кузнецкий район, соревнующийся с Кемеровским на лучшее проведение сельскохозяйственных работ, 8 июня полностью закончил сева. Десятки колхозов продолжают сева сверх плана.

Переводки района — колхозы им. Калинин и «Красный показатель» — уже на 25 мая имели на своем счету по 20 га сверхплановых посевов. К 27 мая колхоз «Красное знамя» посеял сверх плана 50 га зерновых и 16 га картофеля.

Отставание в прошлом году колхозы, нынче шли вровень с передовиками. Из года в год отставал с севом, не рассчитывался с государством колхоз «Яглетка» в четыре года. Теперь он посеял вовремя, вместо 486 га по плану 507 га.

В районе была организована взаимопомощь. Многие уже завершили сева, а у колхоза «Красный шахтер» было посеяно только 60 процентов плана. На помощь пришли сразу пять тракторов с лучшими трактористами и колхоз выполнил план на 101 процент.

Оказана была помощь и артелям, не обслуживаемым МТС. Два трактора работали в колхозе «14 год Октября», по одному трактору в колхозах «Пионер», «Майское утро» и других, а всего 20 тракторов помогли этим колхозам своевременно завершить сева, поддержать честь района.

Четко и бесперебойно работают машины в руках опытных водителей. 518 га мягкой пахоты на один трактор выработал бригадир коммунист Сергей Шелковников, выполнив план весенне-полевых работ на 445 процентов. Молодая коммунистка, бригадир Исаева выработала 353 га на один трактор, выполнив план работ на 275 процентов. По

сей Кузнецкой МТС план тракторных работ выполнен на 253 проц., а один 15-сильный трактор выработано 277 га.

Сев проведен в лучшие агротехнические сроки и высококачественно.

Большое внимание уделено к району посева овощей и картофеля. Наравне с зерновыми звеньями, борющимися за 100-пудовый урожай, овощеводческие звенья борются за высокий урожай овощей. Звено Жиарева в колхозе «4 домна» ведет борьбу за сбор 230 центнеров моркови и 500 центнеров капусты с одного га участка высокого урожая. Звено Новикова в колхозе «14-й Октябрь» борется за 800 цент. картофеля с одного га.

Закончив сева, колхозы района переключились на прополку. В колхозах «Новостройка» и «Красный луч» на прополку вышли колхозники и учащиеся средних школ. Полностью прополоты соседние участки. Колхоз «Красное знамя» 20 июня заканчивает прополку.

Наряду с этим колхозы приступают к сенокосению. 15 июня в артели «Красное знамя» на сенокосные угодья выходят колхозники с косами, выезжают сенокосилки. С 18 июня в колхозах Жерновского сельсовета начинается массовый сенокос. В этих колхозах началась уже закладка силоса. Колхозники «Красного знамени» готовят дорожки для будущей вывозки хлеба, провозят дес, исправляют трассы.

Горячие, напряженные дни в колхозах Кузнецкого района.

КУЗНЕЦКИЙ РАЙОН. (Спец. корр. «Кузбасса»).

СВОДКА

о ходе сева яровых, картофеля и овощных культур по подсобным хозяйствам городов Кемеровской области на 10 июня 1944 г.

ГОРОДА	Посева всего	Выполнение плана в процентах В ТОМ ЧИСЛЕ:				
		яровых культур	картоф.	овощн. культур	проп. ларов	
1. Аджеро-Судженск.	97,6	106,0	118,6	56,3	8,0	4,4
2. Белово	91,7	103,8	114,9	67,5	—	—
3. Гурьевск-Салаир.	91,2	111,7	102,5	67,0	37,0	4,8
4. Кемерово	106,2	115,5	121,0	83,2	17,8	4,7
5. Киселевск	100,8	106,9	103,5	87,5	—	—
6. Ленинск-Кузнецк	105,4	132,0	143,8	133,8	58,8	14,0
7. Осинники	126,9	137,7	146,0	95,1	—	—
8. Прокопьевск	102,2	103,4	119,0	95,7	57,4	2,0
9. Сталинка	98,0	101,7	107,6	94,7	—	—
10. Таштат	105,1	103,4	124,3	66,7	—	1,1
В среднем по городам	100,1	111,8	117,3	88,8	—	—

Новое в колхозе имени Коминтерна

Ранний фронтоник Кузьма Ермолаев менее года тому назад стал председателем колхоза имени Коминтерна. Это колхоз в год вносил высокие урожаи, не выполняя обязательных поставок государству. Селил пшеницу, за посевами ухаживал плохо, а во время уборки недоиспользовал сотни центнеров хлеба.

Нынче — другая картина. К весне колхозники подготовили сельхозинвентарь, хранили семена, организовали звенья и бригады. Между ними раскормили землю, тягло, инвентарь, сбрую. Колхозники, сор-

внуясь на сева, особенно следили за качеством работ.

15 мая колхоз рапортовал району о полном завершении сева зерновых, крупных и технических культур, картофеля и овощей.

Не удовлетворившись этим, колхозники засеяли несколько га в фонд помощи инвалидам отечественной войны и семьям военнослужащих. Когда проходила полка фиска на Третий Военный Заем, колхозники все до одного подписались на него и внесли деньги наличными.

Председателю колхоза большую помощь оказывают кандидатская группа (секретарь которой тов. Мижакова) и комсомольская организация.

Колхоз имени Коминтерна занял одно из передовых мест в Мысковском районе.

П. УЛЬЯНЕНКО.

Стахановцы подсобных хозяйств

СТАЛИНСК, 11 июня. (По телефону). Соревнование работников подсобных хозяйств города в весеннем севе отмечено высокими образцами труда стахановцев полей.

Лучших успехов добился трактористка совхоза «Металлург» А. Антипова, выработавшая почти две весенних нормы. Другая трактористка этого совхоза М. Строгонова дала более полутора норм и сэкономила 300 килограммов горючего.

В совхозе имени Куйбышева намного перевыполнила весеннюю норму работ и сэкономила горючее трактористка тов. Зубкова. В полтора раза перевыполнила план тракторных работ трактористка бригады тов. Едльникова из совхоза Алуминийпроцнаба.

В подсобном хозяйстве городской больницы № 1 прославились сева пахари — мать и дочь Сеньковны. И. А. Сенькова вместе с 16-летней дочерью Катериной выполняли норму пахоты на 120—135 процентов. Пахали на полную глубину. Их лошади в хозяйстве самые лучшие по упитанности.

Сев сверх плана

ТИСУЛЬ, 13 июня. (По телефону). Колхозы имени Ленина и имени Фрунзе первыми в районе выполнили план сева. На этом колхозники не останавливались — выделены дополнительные участки земли для сверхпланового сева. Участки были обработаны вовремя и по всем правилам агротехники. Сев на них будет проведен в нормальные агротехнические сроки.

К 8 июня колхоз имени Ленина засеял 740 га при плане в 765 га. В колхозе имени Фрунзе засеяно сверх плана несколько гектаров.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Больше внимания низовой печати на шахтах!

На шахтах Кузнецкого бассейна выходит 30 многотиражных газет, выпускается тысяча стальных газет и «Боевых листков». Низовая печать объединяет вокруг себя большой рабочий актив. Этот боевой отряд печати энергично борется за выполнение планов бригадами, участками и шахтами. Низовая печать несет в массы живое слово большевистской и производственной пропаганды, вскрывает недостатки и рассказывает на своих страницах о трудовом героизме работников тыла.

«Сталинец» — многотиражка шахты имени Сталина, опубликовала статью забойщика А. Ивашку — «Оперативно руководить бригадой». В ней был подвергнут критике бригадир участка Белоглазов. Его бригада, работая на двухсотом горизонте, не выполняла плана. Белоглазов не требовал от своих подчиненных твердой трудовой дисциплины, шахтеры раньше времени покидали рабочее место, выходили из латора.

В следующем номере в отделе «По следам наших выступлений» газета сообщила, что бригадир Белоглазов привлечен к ответственности. Теперь бригада выполняет план.

Газета шахты имени Сталина из номера в номер публикует материалы о социальном соревновании по профессии, широко освещает выполнение обязательств, данных при подписании новгородской клятвы, помещает технические новости, письма земляков с фронта, стихи и популярные шахтерские поговорки.

Хорошим материалом для агитации было стихотворение «Ни шагу назад». Оно появилось в газете тогда, когда многие участки шахты отставали. Парторг ЦК ВКП(б) тов. Степаненко попросил членов редколлегии дать яркий и убедительный доклад агитаторов. И вот, редактор многотиражки Федор Кожухов написал следующие строки:

Ты, горняк, присядь, как вояк,
что в труде не отступил назад,
будь же клятва своей достоян,
шахта — фронт твой, а ты — солдат!

Стихотворение заканчивалось словами, обращенными к начальникам отстающих участков т.т. Яковлеву и Шуткову.

Это стихотворение нашло широкий отклик. Агитаторы читали его на своих участках, партийные работники использовали в своих выступлениях на митингах, артисты концертно-гастрольного объединения декламировали на сцене Дворца культуры горняков.

В газете «Сталинец» часто можно найти острые шахтерские поговорки:

Больше угля нарубить —
Скорее шахтеров погубишь.

В забое надо работать ритмично, —
Тогда результат обеспечишь отличный.

Кузнецким углем, советским рублем,
Мы вместе с бойцами по Гитлеру бьем!

Газета шахты имени Сталина интересна и содержательна. Она поднимает важнейшие вопросы жизни коллектива. Недельная газета выступила со статьей «Зачем нужен комитет бригады?». Эта статья напечатана в порядке обсуждения. Редакция приглашает бригадиров, мастеров, начальников участков высказаться по затронутому вопросу.

Парторг хорошо помогает своей газете — ежемесячно утверждает планы ее работы, привлекает для активного участия лучших людей шахты. Помощник начальника

участка Сергей Кузнецов, слесарь-комсомолец Павел Пешков, председатель шахткома Прокопий Рязанцев, знатный забойщик Александр Соловьев, парторгпарторг Николай Шестаков и многие другие — активные корреспонденты «Сталинца».

Кроме многотиражки на этой шахте выходит много стальных газет и «Боевых листков». Вот номер стенограммы «Сталинец», посвященный выполнению первомайского приказа товарища Сталина. На первом плане заметка:

«Трудись, как тов. Соловьев!».

«Знатный забойщик нашей шахты Александр Самойлович Соловьев одержал еще одну блестящую победу. С начала мая он ежедневно выработывает по 2 с лишним нормы. В результате напряженного труда, в ответ на первомайский приказ товарища Сталина, забойщик Соловьев за 12 дней выполнил месячный план. Слава награждает!».

Заметка оканчивается четверостишием:

Чтобы росла на поле боя
победа наша над врагом,
Трудись, как Соловьев, в забое,
И фронту помогай углем!

В каждом номере стенограммы читатель видит «Странную сапину и юмор».

На многих шахтах Кузбасса выходят юмористические газеты — «Шахтовый крокодил», «На обухе», «Рубанем» и т. д. Исключительным успехом пользуется эта форма стенограммы. На шахте «Калининская» в Осинниках стало знаменитым имя «Яды Назара», который в остроумных стихотворных фельетонах высмеивает отстающих.

Приведем одну выдержку из майского номера «Шахтового крокодила»:

Начальник Бисов, Хвостов и Шербинин
Шахте убыток большой причинили.
То ли прохлопали, то ли прозелали,
но несколько стоков везенок попали. —
И вследствие этой причины простой
У трех участков был сукот простой.

Сатирическая газета на шахте «Калининская» выходит с исключительной оперативностью. Каждый день шахтеры читают свежий номер.

Низовая печать заняла исключительно важное место в борьбе за выполнение обязательств, взятых трудящимися Кузбасса в новгородском рапорте. Но кое-где в стенограммах газетам относятся пренебрежительно, не заботятся о подборе и воспитании редакторов, членов редколлегии, не помогают им, не инструктируют.

На шахте имени Орджоникидзе, треста «Куйбышевского», многотиражная газета «За уголь» выходит от случая к случаю. Стенные газеты и «Боевые листки» на большинстве участков в этом году не выходят. Секретарь парторбо шахты тов. Чебан никак не удосужился собрать семинар редакторов стенограмм. Крайне плохо руководят низовой печатью на шахте «Северная», треста «Кемороуголь».

Низовая печать нуждается в серьезном партийном руководстве. Партийные организации должны всячески помогать редколлегии стенограмм, интересоваться планом их работы, инструктировать, заботясь о том, чтобы низовая печать была боевым оружием в борьбе за выполнение клятвы товарищу Сталину.

Ф. ДЕМИН,
зам. сектором печати обкома ВКП(б).

Сообщения штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня вечером коммюнике штаба верховного командования экспедиционных войск союзников говорится:

«Значительный успех был достигнут на правом фланге. Наши войска сейчас ведут бой в окрестностях города Монтебург. К юго-западу от этого города мы отразили контратаку врага, который пытался приостановить наше продвижение к западу от главной железнодорожной магистрали, ведущей к Шербургу. Американские войска освободили город Лизон и продвинулись на несколько миль к югу на широком фронте. Вблизи города Тилли-сюр-Сель идут тяжелые бои. Враг распорядился крупными бронетанковыми силами в этом районе и оказывает ожесточенное сопротивление нашему продвижению вдоль реки Селль».

11 июня утром авиация союзников, несмотря на плохую погоду, продолжала операции по поддержке действий наземных частей. Крупные соединения тяжелых дневных бомбардировщиков атаковали аэродромы, мосты, батареи и другие объекты в радиусе между районом боев и окрестностями Парижа. Подверглись бомбардировке также объекты в районе Пале-Кале.

Враг оказывал слабое сопротивление в воздухе. Но зенитный огонь в некоторых районах был интенсивен. Подвоз снабжения по морю происходит в удовлетворительных темпах».

Викими атаковали нефтехранилища, железнодорожные и шосенные узлы и подвижной состав, в том числе несколько сот железнодорожных вагонов, танков и бронемашин. Из всех этих операций не вернулись на свои базы 24 самолета, включая 3 тяжелых бомбардировщика.

В течение ночи на 12 июня тяжелые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожным центрам в Нанте, Эвре и Туре и по железнодорожному мосту в Масси-Палео (к югу от Парижа). Средние и легкие бомбардировщики союзников, а также самолеты, снабженные ракетным вооружением, нанесли удары по подвижному составу, транспортным средствам и переправам противника. Союзная авиация успешно действовала над вражескими аэродромами в Голландии и Франции».

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром коммюнике штаба верховного командования экспедиционных войск союзников говорится:

«Американские войска продолжают продвижение восточнее реки Вир. На полуострове Котантен подожжены батареи противника подверглись ожесточенному огню союзных кораблей, достигнуто некоторое продвижение западнее затопленной долины реки Мердере. В районе Тилли-сюр-Сель продолжались ожесточенные бои против германских танковых войск.

Воздушные операции резко сократились во второй половине дня 11 июня, когда облачность и дождь значительно ухудшили условия в районе боев.

Истребители, в том числе снабженные ракетным вооружением, вместе со штурмовиками оказывали значительную поддержку своим огнем наземным силам на Центральном участке фронта и на флангах.

Крупные силы нашей авиации в течение 12 июня нанесли сокрушительные удары по вражеским аэродромам и коммуникациям в районе боев и артиллерийские позиции. Ожесточенной бомбардировке подверглись скопления танков к юго-западу от Кан. В результате этой атаки взорван склад боеприпасов.

Истребители патрулировали в зоне побережья и над Ла-Маншем; уничтожен ряд вражеских самолетов на аэродромах.

В ночь на 13 июня крупное соединение тяжелых бомбардировщиков союзников совершило налет на железнодорожные объекты в Амьене, Аррасе, Камбре и Пуатье, а также на мосты в Кане. 23 бомбардировщика не вернулись на свои базы.

В течение ночи средние бомбардировщики и штурмовики подвергли бомбардировке переправы на Сене и другие объекты на шоссе и железных дорогах в этом же районе. 4 самолета не вернулись на базы.

Ночные истребители сбросили 9 вражеских самолетов над плацдармом и в районе боев».

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром коммюнике штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«После двухдневных ожесточенных боев американские войска заняли Карантан. Это значительное укрепление между двумя нашими главными плацдармами. В секторе Тилли-вир продолжает оказывать сильное сопротивление. На других участках союзники систематически добиваются успеха, хотя заметного продвижения не отмечалось. Железнодорожные объекты и скопления вражеских войск и транспорта на протяжении второй половины дня и вечера 12 июня вновь подверглись ударам крупных сил нашей авиации. Средние бомбардировщики и штурмовики совершили налеты на различные пункты железнодорожной сети за неприятельскими линиями фронта. В числе других объектов атакам подверглись скопления войск и автотранспорта в районе боев и артиллерийские позиции. Ожесточенной бомбардировке подверглись скопления танков к юго-западу от Кан. В результате этой атаки взорван склад боеприпасов.

Истребители патрулировали в зоне побережья и над Ла-Маншем; уничтожен ряд вражеских самолетов на аэродромах.

В ночь на 13 июня крупное соединение тяжелых бомбардировщиков союзников совершило налет на железнодорожные объекты в Амьене, Аррасе, Камбре и Пуатье, а также на мосты в Кане. 23 бомбардировщика не вернулись на свои базы.

В течение ночи средние бомбардировщики и штурмовики подвергли бомбардировке переправы на Сене и другие объекты на шоссе и железных дорогах в этом же районе. 4 самолета не вернулись на базы.

Ночные истребители сбросили 9 вражеских самолетов над плацдармом и в районе боев».

Генерал Монтгомери о ходе операций во Франции

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Командующий 21 армейской группой во Франции генерал Монтгомери в своем обращении к войскам отмечает, что «после 4 дней боев войска союзников хорошо и прочно закрепились на материке Франции. Английские, канадские и американские войска достигли большого успеха и обеспечили себе хорошие позиции для развития этого успеха».

Эйзенхауэр, Кинг, Маршалл и Арнольд в районе высадки

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе верховного командования экспедиционных сил союзников, генерал Эйзенхауэр, адмирал Кинг, генерал Джордж Маршалл и генерал Генри Арнольд сегодня посетили район предместного укрепления во Франции.



На копрвом дворе Кузнецкого металлургического комбината. Разрушка трофейной техники, прибывшей на завод для переплавки. Фото А. Фатева.

Посещение Черчиллем плацдарма союзных войск во Франции

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер при штабе верховного командования экспедиционных сил союзников сообщает, что, как сегодня официально сообщается, английский премьер-министр Черчилль в сопровождении фельдмаршала Смита и начальника имперского генерального штаба Алана Брука посетил плацдарм союзников во Франции.

Район вторжения

(СПРАВКА)

Ла-Манш, который древние римляне называли «Британским морем», сливается на юго-западе с Атлантическим океаном, а на северо-востоке через пролив Пале-Кале — с Северным морем. Наибольшей ширины — 255 километров — канал достигает между Сен-Мало (Франция) и устьем реки Экс (Англия). Уже всего канал между мысом Гр-Нэ на французском побережье и Денгвесс — на английском, где он не шире 32 километров.

Условия плавания в Ла-Манше неблагоприятны вследствие быстрых течений, частых бурь и туманов, в особенности зимой и осенью. Но по географическому положению пролив имеет исключительно важное значение в мореплавании, и до войны Ла-Манш был одной из самых оживленных магистралей на мировых морских коммуникациях. Здесь скрещиваются важнейшие водные пути, связывающие порты Германии, Франции, Великобритании.

На французском берегу Ла-Манша расположены такие крупные портовые города, как Буюнь, Кале, Гавр, Шербур.

Высадка союзных войск осуществлена в одном из исторических районов Франции — в Нормандии. Одновременно англо-американские десантные части высадились на нормандских островах в Ла-Манше — Гернси и Джерси, принадлежащих Великобритании и захваченных немцами в 1940 году. Площадь Джерси равняется 116 квадратным километрам, Гернси — 65 квадратным километрам.

В административном отношении Нормандия делится на 5 департаментов — Манш, Кальвадос, Орн, Эр, Нижняя Сена. Число жителей Нормандии — около 2 с половиной млн.

Десант произведен не в самом узком месте канала. Судам пришлось покрыть от берегов Англии до нормандского побережья свыше 150 километров. Районы высадки расположены между бухтой реки Сены (вблизи Гавра) и Шербуром. Десанты были произведены также в целом ряде мест — вблизи Бафлера, Трувилля, возле устья рек Сены, Орн, Вир, вблизи Карантана на полуострове Котантен.

Состояние между Шербуром и Гавром по линии побережья, где произведены десанты, равняется 180 километрам.

Рельеф местности благоприятен для наступательных операций союзников, так как здесь нет таких возвышенностей и естественных препятствий, которые могли бы затруднить движение войск вглубь страны. Тщью подустров Котантен, где находится Шербур, представляет собой возвышенность до 200 метров над уровнем моря.

Множество шоссе и железных дорог, связывающих Нормандию с Парижем, придает огромное стратегическое значение всему району высадки.

Наряду с чрезвычайно важными в военном отношении железными дорогами, связывающими Париж с Гавром, Руаном, Шербуром, здесь проходят и крупные водные пути, ведущие из внутренних областей Франции к берегам Нормандии.

Крупнейшие океанские порты Франции — Гавр и Шербур, составляющие левый и правый фланги десантной операции союзников, находятся сравнительно недалеко от Парижа; так, например, Гавр отстоит от Парижа всего лишь в 228 километрах.

Расположенный в устье Сены крупнейший после Марселя океанский порт Гавр всегда играл огромную роль в сношениях Франции с Северной и Южной Америкой. Гавр называли океанской гаванью Парижа. Он доступен для самых больших судов.

В первую мировую войну англичане и американцы превратили Гавр в одну из основных баз для высадки своих войск во Франции, в базу военных материалов.

Шербур — важный порт на полуострове Котантен. Рейд Шербурца защищен от океанских волн огромным молом длиной около 4 километров.

Бои за овладение двумя крупнейшими военно-морскими базами Франции — Шербуром и Гавром, естественно, имеют большое значение. Прорыв германской линии в районе Байе говорит об успешном развитии операции союзников, имеющих целью отрезать гитлеровские войска, находящиеся в Шербуре и на всем полуострове Котантен. Одновременно идут ожесточенные сражения и в районе Гавра.

Река Сена, впадающая в Ла-Манш, соединяет Гавр с Парижем. Общее протяжение реки — 775 километров. К ее важнейшим притокам принадлежит Марна, где в первой мировой войне немцам было нанесено решительное поражение. Множество каналов связывают Сену с реками Соммой, Шельдой, Маасом, Рейном, Соной и Луарой.

Город Байе находится в 8 километрах от побережья, к северу-западу от города Кан.

Город Кан является важным узловым пунктом целого ряда шоссе и железнодорожных путей, связывающих Шербур и полуостров Котантен с внутренними областями Франции и Парижем. Город Кан расположен в месте, где река Орн благодаря приливам становится проходимой для морских судов.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Главный штаб союзников в Италии сообщает, что в Адриатическом секторе войска союзников выбили противника с южного берега реки Пескара. В Аппенинском секторе войска союзников продвигаются вперед, стремясь наступить отступающего противника. Занят город Авеццано.

Восточнее реки Тибр наступление ведется в направлении Риети (северо-восточнее Рима). Западнее реки Тибр передовые части союзников находятся в окрестностях Банореджо (юго-западнее Орвието). Важный узел дорог в Ментефьяно (юго-восточнее озера Больсена) в настоящее время находится в руках союзников. Передовые части войск союзников приближаются к Орбетелло (севернее Чивитавеккья).

Крупные соединения тяжелых бомбардировщиков, сопровождаемые истребителями, вчера подвергли бомбардировке объекты на Балканском Тяжелые бомбардировщики, отправившиеся с баз, находящихся на советской территории, бомбардировали аэродромы Фокшаны (Румыния) и принимали также участие в бомбардировках нефтескладов в Констанце, нефтескладов и портовых сооружений в Джурджу (Румыния) и, кроме того, сортировочной станции и нефтеочистительных заводов в Смедереве (Югославия).

Операции тактической авиации были ограничены в силу неблагоприятных метеорологических условий.

Минувшей ночью бомбардировщики союзников подвергли бомбардировке также объекты в Болгарии.

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер при штабе войск союзников в Италии, сегодня вечером немцы были выбиты войсками 8 армии из Авеццано и его окрестностей (в 85 км. восточнее Рима).

Штаб войск союзников в Италии объявил, что нанесенные немцам потери убитыми, ранеными и пленными с начала наступления составляют не менее 70 тысяч солдат и офицеров.

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что, продолжая наступление, войска союзников в ряде мест переправились на Адриатическом участке через реку Салине. Занят важный узел дорог Пополли (в 30 км. юго-западнее Кьети на дороге Рим—Пескара). Достигнуто также продвижение в восточное и западное озеро Больсена. Ожесточенные бои происходили в районе Банореджо (юго-западнее Орвието).

Авиация продолжала свои налеты на войска противника и его военные объекты.

Бомбардировке подверглись также неприятельские суда и пункты сообщения на острове Корчула, у побережья Югославии.

Прошлой ночью бомбардировщики авиации союзников совершили налет на неприятельские объекты в Венгрии. Среднеморская авиация союзников совершила около 1100 самолетовылетов.

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что на Адриатическом участке фронта противник оставил южный берег реки Пескара. Части 8 армии достигли пункта, расположенного в 120 км. к северу от Рима.

В горнке ВКП(б) и горисполкоме

На днях Кемеровский городской комитет партии и горисполком подвели итоги соревнования подсобных хозяйств предприятий на весеннем севе.

Лучших показателей добился коллектив подсобного хозяйства коксохимического завода. Здесь своевременно выполнен план весеннего сева яровых, в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Этому подсобному хозяйству (директор тов. Горбунов) присуждено переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Школа шахтерских агитаторов

При крупнейших шахтах Кузбасса имени Сталина, имени Ворошилова по инициативе партийных организаций созданы шахтерские школы агитаторов. В них занимается около 50 человек. За полтора месяца занятий агитаторы прослушали лекции о природных богатствах Кузбасса, о политической карте мира, на международные темы, познакомились с методом самостоятельной работы над книгой.

Такие школы в количестве семидесяти открываются при всех трестах и крупных шахтах бассейна. В этом году их окончат более 2 тысяч агитаторов-горняков.

За высококачественный, дешевый кокс!

Во время войны Кемеровский орден Ленина коксохимический завод приобрел исключительное значение по снабжению коксом и газом оборонных предприятий страны.

Завод поставляет продукцию сотням заводов оборонной и металлургической промышленности.

Задача завода в период войны — максимальное использование действующих и наращивание новых мощностей. За два года всеозного социального соревнования коксовый цех дал приrost по выгужу кокса на 18 процентов, а по отпуску коксового газа азотно-туковому заводу на 56 процентов. За этот период цех держал первое место и переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны 9 раз и столько же — второе место.

В новгородном рапорте товарищу Сталину коллектив завода взял социалистическое обязательство — на много увеличить выгуж кокса в 1944 году. Это обязательство стало программой действий для коллектива нашего завода.

В условиях суровой сибирской зимы завод из месяца в месяц перевыполнял план по выгужу кокса и отпуску газа, улучшая их качество. За пять месяцев нынешнего года в среднем план по выгужу кокса выполнен на 102 процента, обеспечен приrost по сравнению с этим же периодом прошлого года на 21,7 процента.

За работу в феврале нынешнего года коксовый цех завоевал первое место во всеозном социалистическом соревновании и переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и вот на протяжении четырех месяцев держит его.

Коллектив коксовиков советает борьбу за максимальное увеличение выгужа кокса и отпуски коксового газа с неуклонным улучшением их качества и снижением себестоимости. За 4 месяца нынешнего года себестоимость тонны кокса снижена на 5,2 процента по сравнению с планом, а экономия составила свыше 1,5 миллиона рублей.

Динамика снижения себестоимости тонны кокса по месяцам, по сравнению с планом, представляется в следующем виде:

Месяц	Зависит от себестоимости	
	1 января	Апрель
Январь	4,4	4,4
Февраль	3,6	3,6
Март	5,8	5,8
Апрель	5,5	5,5

Зависит от себестоимости	1 января		Апрель	
	Прог. себестоим.	Прог. себестоим.	Прог. себестоим.	Прог. себестоим.
1. Сырье	0,3	3,0	0,3	3,0
2. Энергетические затраты	5,5	20,5	5,5	20,5
3. Зарплата с начисленным проив. рабочих	2,1	17,3	2,1	17,3
4. Цеховые расходы	6,1	14,4	6,1	14,4
5. Общезаводские расходы	10,2	—	10,2	—
6. Возвраты и отходы	2,0	0,7	2,0	0,7

За счет чего произошло снижение себестоимости тонны кокса, видно из следующей таблицы:

Возрат и отходы. Персонал газового хозяйства во главе с начальником цеха тов. Габаев провел большую работу по регулировке печей и освоению богатого газа, в результате чего значительно увеличен отпуск коксового газа азотно-туковому заводу и снижена себестоимость тонны кокса.

Немалую роль в себестоимости тонны кокса играет выполнение и перевыполнение плана выпуска кокса по ассортименту. Заведующий коксорегуляторной тов. Трофимов, путем профилактических мер и проведенного строго по графику ремонта сложных механизмов, обеспечил четкую работу коксорегулятора. Средний выход металлургического кокса за 4 месяца, по сравнению с планом увеличен на 0,3 процента, при одновременном снижении затрат на тонну кокса на 1,5 процента.

Успеху коллектива коксовиков по увеличению количества, улучшению качества и снижению себестоимости способствовало приведение в отличное состояние машин и оборудования, резкое улучшение общей технологической культуры цеха, работа строго по графику на высоком уровне, увеличение разовой загрузки печи. Один из основных показателей хорошей работы выгужа — это коэффициент равномерности выгужа печей, который составил в среднем за 5 месяцев 0,95, что характеризует весьма ровную работу цеха.

Наш коксовый цех обладает огромными возможностями, чтобы осуществлять еще больший режим экономии по всем статьям.

В настоящее время рационализаторская мысль инженеров, техников и рабочих направлена на еще большее использование мощностей, увеличение ассортимента продукции, достижение еще большей экономии сырья, замена остродефицитных материалов менее дефицитными, полное использование отходов производства.

Коллектив нашего завода уверен, что с этими задачами справится и сделает кокс еще более высококачественным и дешевым.

В. МАКСИМОВ,
директор Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода.

Демонстрация в Байе

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Военные корреспонденты в Нормандии описывают демонстрацию, состоявшуюся в первом освобожденном французском городе Байе. Демонстрация приняло участие, кроме жителей города, также и население всех окрестных деревень. Демонстрация прошла под лозунгом: «Мобилизуйте нас!».

Немалая часть жителей, заявляющих корреспондентам, чтобы к вам не обратились французы со словами: «Когда же нам дадут форму». Все французское население преданно желанием скорее начать активную борьбу с гитлеровцами.

В КИНОТЕАТРАХ:

«МОСКВА» — с 14 по 18 июня — «Фронтовые подруги». Сеансы: 4-40, 6-20, 8, 9-40, 11-20. Скоро: «Март—апрель».

Театр им. Луначарского — 14, 15, 16, 17 и 18 июня премьера Гр. Ягдфельда «Бестолковый дом». Начало в 9 час. вечера. Касса с 3 до 9 часов вечера.

Всесоюзное гастрольно-концертное объединение

17 и 18 июня в к/г «Москва» состоится концерт Ленинградского Государственного нового ТЮЗа.

В концерте участвуют: засл. арт. РСФСР, орден ордена Е. А. Уварова, засл. арт. РСФСР О. П. Бель, артисты: Б. С. Ковалкин, А. М. Манухова, Ю. Н. Кранерт, С. Б. Ростов, А. А. Тимофеева, К. Я. Фадеева.

В ПРОГРАММЕ:

- В. Сологуб — «Беда от нежного сердца» — водеvil в одном действии с песнями и танцами.
- Джон Пристли — «Затемнение в Грети» — глава, которой нет в романе.
- «Живой крокодил» — три фельетона: 1. Своя польза, 2. За закрытой дверью, 3. Путь к сердцу.
- Художественное чтение — (русские народные сказки) — художеств. руководитель театра — засл. арт. РСФСР, орден ордена Б. В. Зои.

Начало концерта в 12 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 2 час. дня.

При Кемеровском коксохимическом заводе 15 июня открываются краткосрочные курсы по подготовке в Уральский индустриальный институт (г. Свердловск). Со справками и заявлениями обращаться в дирекцию техникума по адресу: г. Кемерово, ул. Кирова, № 29, с 9 час. утра до 5 час. вечера.

Инспекцией государственного пожарного надзора выявлено много случаев, когда граждане пользуются электрорезками, киями, утюгами, и т. п., не имея на это разрешения от гор. электросети, или, уходя из квартиры, оставляют эти приборы включенными в электросеть, что является грубым нарушением электротехнических и противопожарных правил.

Государственный пожарный надзор предупреждает, что лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, будут привлекаться к ответственности, согласно решению облисполкома № 122 от 13 апреля 1943 года.

Для пользования электроприборами необходимо получить разрешение в гор. электросети. Использование неисправными приборами категорически запрещается.

Граждане, выявляющие нарушения электротехнических и противопожарных правил и сообщающие об этом в инспекцию госпознадзора, Октябрьская ул., № 5, телефон № 15-29.

Дирекция.